

女生乘车受伤,公交监控“无记录”

事发10月5日晚湖南商学院公交站,您在现场吗?请联系我们



10月9日下午,湘雅三医院,因公交车急刹车,女大学生曾娇股骨骨折。实习生唐俊摄

本报10月9日讯 拿着女儿的诊断结果:股骨骨折,移位严重。父亲曾爱国欲哭无泪。

10月5日晚上,就读于湖南商学院的女儿曾娇从长沙火车站乘公交车回学校,在即将到达商学院站站台时,因车辆急刹,瘦弱的女儿重重摔在车厢里,之后便无法动弹。曾家认为,118路公交车和其所属公司应负责任。

一脚急刹,女孩被甩出两米远

曾娇已在湘雅三医院躺了4天,治疗方案还没确定,同学们募集的5000元爱心款已花去大半。

10月5日晚8时许,身材娇小的曾娇从火车站出站口走出来,搭上了一辆118路公交车,坐在倒数第二排右边靠走道的位置上。

“大约是9点半,公交车到了商学院附近,突然一下急刹,我被甩了出去。”曾娇回忆,当时她刚起身准备下车,巨大的惯性将她甩到车厢后门的走道上,之后便无法动弹。“是一男一女两名热心乘客把我扶下车,之后他们又回到车上。直到公交车开走,司机都没过来看一下。”

记者量了一下,从曾娇乘坐的

位置到公交车后门距离约2米。

排查监控,找不到乘车记录

今天,118路公交车所属公司生产经营部一名袁姓工作人员说:“受伤女生没有记住当时所乘公交车的车牌和车号,排查了当时所有可能车次的监控,没有找到相关记录,甚至不能证明她当时乘坐了118路车。”

记者注意到,118路公交车在车厢后视镜和后门有两个摄像头,如果曾娇在车内摔倒,应该能被拍到。但这名工作人员解释:“后视镜位置的摄像头主要是监控司机在行车时的举动,若有乘客站在车厢走道内,很难拍到后面的情况;后门摄像头是监视乘客下车情况的,视频不能保留。”

公交公司工作人员介绍,若曾娇当时是刷的IC卡乘车,可以通过刷卡记录找到相应证据,目前他们正在调查。

目击者黄辉同学说:“当时我在站台等车,看到曾娇从车厢摔到后门口,两个成年人把她扶下车,肯定是118路车。”

■记者 黄磊 实习生 姜凯夫

食堂歇业、老师走人、校址搬家、预收学费……

学生心慌慌

校长承认“资金遇问题”

本报10月9日讯 长沙格志软件中心100多名学生最近坐立不安,因为两个星期前,学校卫生没人打扫、食堂歇业、授课老师走得只剩下3人,学生第三学期的课还没上完,就被催缴第四学期的学费,而2009级的学生毕业超过半年了,仍然没有领到毕业证……而且,校长米某还宣布校址搬迁。学生们纷纷猜测“校长是否要卷款走人?”今天,学生们拨打本报热线求助,记者随即展开调查。

食堂停了、老师走了,还在收学费

长沙格志软件中心是一所培训机构,位于韶山路上,机构里的学生通过2年半的学制学习,考试通过后可以获得相应的毕业证书。

两个星期前,在校主王小波发现学校开始出现问题:食堂歇业、上课老师只剩3位、校内清洁员不见踪影,学校逐渐荒凉。学校老师却开始预收下学期高达万元的学费,学校米校长宣布学校将搬往星沙农科院附近,与当地一所培训学校共用教室。

此时,传来2009级的毕业生至今未拿到毕业证的消息,所有的因素加起来,导致传言四起,学生们人心惶惶,他们的家长也正从各地赶往长沙。

校长:“学校资金是出了问题”

记者来到校内,只见一楼的公共食堂大门紧锁,垃圾桶堆满了垃圾无人清理。学校米校长承认,“最近学校资金确实遇到问题,所以打算搬迁校址,节省开支。”

为何该学期还没结束,校方就开始催缴下学期的学费?米校长答复“可以缓交。”而2009级的毕业生为何至今未拿到毕业证?校长的说法是“毕业证正在办理当中。”

学生的学籍信息8年内有效

校方的说法是否属实呢?记者随后来到湖南广播电视大学。该大学直属分院负责人易先生告诉记者:“格志软件中心只是湖南广播电视大学直属分院的一个学习点。”格志软件中心自发上课、培训学生后,可以参加大学的考试,通过考核后获得相应的毕业证书。

通过大学教务处,记者查到了格志软件中心的学生在湖南广播电视大学的学籍信息。易先生表示,学生只要有学籍信息,在通过大学的考试后,就可以领到相应的毕业证书,学籍信息自从注册时间起,8年内都是有效的。

■记者 曾轶



律师说法

乘公交车请记得留车票

没有IC卡刷卡记录、没有车票、没有监控,湖南睿邦律师事务所律师刘明说,目前看来,曾娇的维权之路不轻松,“首先要找到证据或证人,证明她乘坐过118路公交车,并证明当时司机确实有过错。”“曾娇上车投币,就与公交公司达成了合同关系,公交公司就有义务将乘客安全送往目的地。”刘明律师提醒,很多人乘车投币后不拿票,一旦发生事故,要维权就难以提供证据,“其实曾娇在摔伤后,可以用手机拍下现场或车牌,也可以留下目击者联系方式。”

互动

“希望当时扶我女儿下车的那两名热心乘客为我女儿作证,也希望其他乘客能提供线索,帮帮我们。”曾爱国说。10月5日晚9时半,如果您曾在那辆公交车上,或者您就是扶曾娇下车的热心人,请拨打本报热线0731-84326110,或通过新浪、腾讯微博@三湘都市报提供线索。

大群马蜂冲入人群蜇伤27名学生

秋季马蜂伤人高发 专家:蜇伤后紧急涂抹苏打水

本报10月9日讯 “一大群马蜂突然朝我们冲过来!”8日上午,说起被马蜂蜇的经过,长沙市浏阳关口中学校小进(化名)眼里又露出惊恐之色。

当日,该校正举行升旗仪式,学校花坛中的马蜂不知何故冲向人群,导致一名老师和27名学生被蜇伤,经过治疗,目前大家已无大碍。

27名学生升旗时遭马蜂蜇伤

8日上午10时许,长沙浏阳市关口中学校的操场正在举行长假后第一次升旗仪式,突然人群开始骚动,不知是不是有人碰到了马蜂窝,一群马蜂突然向人群发起攻击,包括一名老师在内的28人被蜇。庆幸的是,学校不远处有一养蜜蜂的师傅,闻讯赶来后用麻袋迅速将蜂窝套住,这才避免了更多人受到伤害。

抹苏打水可减弱毒性

长沙市120急救中心陈医生介绍说,马蜂和蜜蜂不一样,蜜蜂叮人之后就

了,马蜂却能发起多次进攻。被马蜂蜇后,伤口会立刻红肿,且感到火辣辣的痛。此时,应马上涂抹一些苏打水,使酸碱中和,减弱毒性,亦可止痛。若被蜇者呼吸困难、呼吸声音变粗、带有喘息声,要立即送医急救。特别提醒:不要用土、破布、脏手绢等东西堵塞伤口,以免发生破伤风,造成人为的死亡。

进入9月,长沙每天数人被蜇伤

“秋冬季节是马蜂等伤人的高发季节。9月下旬以来,长沙城区每天都有三四起马蜂蜇人事件发生。”长沙市消防支队宣传科科长廖玉荣说,“我们遇到最大的马蜂窝直径超1米,十分危险。”

目前长沙市内还未发生被马蜂蜇到导致死亡的事件,但轻度昏迷的不少。廖玉荣提醒市民,万一惹到马蜂,最好用衣物护住头颈,反向逃跑或原地趴下,千万不要狂跑,以免马蜂群追赶。

■记者 王智芳 实习生 蒋璐 胡美云



马蜂,又称胡蜂、黄蜂,中至大型,体表多数光滑,具各色花斑,螫针可多次攻击,能释放毒液。人被马蜂蜇后,轻则红肿发烧,重则休克致命。



蜜蜂,体型较小,黄褐色或黑褐色,生有密毛。腹末有螫针,连接体内的毒液腺,被其螫咬可致红肿、热痛,有时还会产生中毒现象,引起头晕、发烧、气喘和恶心等症状。轻微可用牛奶涂抹,情况严重应立即就诊。

三湘都市报
报花刊登热线
84157778 1560840778
本栏目标: 业务精英10名, 有相关经验者优先

三湘都市报法律维权中心
本报法律顾问: 李春光律师团队
免费咨询热线: 18908466658 在线咨询: law.voc.com.cn

南开大学 工程硕士湖南学习中心
南华大学 MBA长沙学习中心
省内各地市城招合作学校 研究生报名招生中...
报名电话: 0731-82684090 82684058 13873175199